

中国游客回归助力埃及旅游业加快复苏

□新华社记者 姚兵

5月1日清晨，著名的埃及吉萨金字塔群景区入口处，数十辆私家车和旅游巴士排起长龙，售票窗口挤满游客，景区停车场一位难求……

“又见到越来越多中国游客了，我非常开心。”埃及导游阿姆鲁·蒂蒂站在金字塔前告诉新华社记者，“新冠疫情期间，大部分导游都在家里，没有收入，现在情况越来越好。”

蒂蒂曾到中国留学，说一口流利中文，主要接待中国游客。“今年以来，我每天都很忙碌，基本每周都接待旅行团。尽管非常累，但我很高兴向中国游客介绍埃及文化。”蒂蒂说完，又忙着给游客讲解金字塔的历史。

来自中国广东的游客陈艺鑫5月1日一早抵达开罗后，就来到金字塔景区。

“我们这次是9天8晚行程，除了在开罗游览金字塔和参观博物馆，还将前往南部的阿斯旺、卢克索以及红海边的胡尔加达。”陈艺鑫说，这是他自疫情暴发以来的首次出境游，选择埃及是出于对这个国家风景名胜充满好奇。

“(来埃及的)飞机上中国游客特别多，在这里不同的景点也见到很多中国人，感觉特别亲切。”他说。

这个“五一”假期，来自中国云南的游客徐苔林也选择来埃及旅游。她说：“一路上飞机座位都是满的，而且大部分都是中国旅客。”

“埃及也是文明古国，这一次选择这个国家，就是想探寻一下神秘的金字塔。”山西游客徐辰说，“我做了很多功课，这对孩子来说也是一次非常棒、非常神秘的探寻之旅。”

38岁的埃及导游阿巴斯·赛义德告诉记者，今年以来，中国游客回归埃及的势头十分强劲。“这不仅增加了埃及导游和其他旅游从业人员的收入，也促进了埃及旅游业发展。”

开罗一家旅行社的负责人艾哈迈德·福齐表示，中国有序恢复公民出境旅游后，埃及旅游业相关业务加快复苏。“中国将埃及列入首批试点恢复出境团队游目的地后，我们的生意越来越好。”

为吸引更多游客，埃及旅游部门近期出台诸如落地签等一系列便利措施。

“当得知中国游客将重返埃及，我们



■5月1日，游客在埃及吉萨金字塔群景区游览。

新华社记者 隋先凯 摄

就开始各方面准备工作，以吸引更多中国游客。”埃及旅游促进局旅游办公室负责人穆罕默德·萨拉马日前接受新华社记者采访时表示，“最重要便利之一是落地签证。我相信，这将有力促进中国游客来埃

旅游。”

萨拉马表示，中国游客对埃及旅游业乃至经济至关重要，越来越多的埃及旅行社希望拓展中国游客业务。

(新华社开罗5月3日电)

@所有人 请收下这份全球烧烤地图

新华社北京5月3日电 “五一”小长假，你吃过烧烤了吗？随着淄博烧烤火遍全网，许多城市也掀起一股“烧烤热”。其实不止在中国，不少国家都有自己特色的烧烤文化。

——肯尼亚

Nyama choma是斯瓦希里语“烧烤”“烤肉”的意思，在肯尼亚和坦桑尼亚颇受欢迎。如果来东非旅游，一顿nyama choma绝对不容错过。

正宗肯尼亚烤肉多采用山羊肉，烤前一般只加盐和胡椒，现在也有更多融合做法，大厨们会先用洋葱、姜末、辣椒以及多种香料和柠檬汁混合腌制。

不同于山东淄博“烤炉、小饼、小葱蘸料”的“灵魂三件套”，nyama choma以大烤架明火烧烤居多，炭香十足，抑或用铁板炙烤，风味也很独特。吃的时候配菜丰俭由人，最经典的搭配是和蔬菜沙拉以及乌咖喱一同享用。东非人的主食之一乌咖喱是一种浓稠的玉米糊，端上桌时是一大块，样子类似中国的发糕。

——美国

美剧《纸牌屋》男主角吃烤猪肋排的剧情给人留下深刻印象，虽然现实中他常去的烧烤屋并不存在，不过烤猪肋排确实是深受美国人喜爱的烧烤类食物之一。

在美国首都华盛顿，有许多烧烤屋提供各类食材制作的烧烤或熏烤类美食，是当地人周末和节假日的热门去处。

——韩国

在韩国，猪肉、牛肉都是深受大众喜爱的烤肉品种。顾客就餐时按照肉的不同部位点单，具体可分为猪五花、猪颈肉、猪排骨、牛上脑、牛肋间肉、牛板腱、牛排骨等等，部位不同，价格也不同。韩国的烤肉大多以原味为主，但也有如猪排、牛排等会提前腌制入味。

韩国人吃烤肉，一般用两种蘸料，一种是包饭酱，味道比较浓郁；另一种是香油加盐，多用于搭配烤牛肉以凸显肉的原汁原味。吃的时候，韩国人习惯用生菜叶或紫苏叶把肉和蘸料包起来吃，有些人还会包上蒜片或青辣椒。

韩国人还喜欢吃烤牛内脏，主要是大肠、小肠、牛心、牛胃等。在海边城市，烤贝类也是人气非常高的特色饮食。

——土耳其

土耳其最大城市伊斯坦布尔有一条著名的步行街，街上最常见的店铺便是土耳其烤肉店。烧烤是土耳其人的主要饮食方式。在他们眼中，无物不可烤，无烤不成食。例如烤肉饼和阿达纳烤肉末圈，烤羊肋、鸡排、肉串，还有烤西红柿、青椒、洋葱，数不胜数。

著名的土耳其转烤是将一块块羊肉或鸡肉穿在铁扦子上，压紧压实，转着慢慢烤。烤熟了的肉用一把锋利的长条刀一片一片削下来，放在炒米饭上或饼上，再浇上特殊的番茄汁和橄榄油，光是看着就已令人垂涎。

——巴西

大名鼎鼎的巴西烤肉自然不能落下。和国内烤串喜欢撒孜然、辣椒粉不同，巴西人使用烤肉佐料简直可以用“吝啬”来形容：他们喜欢原汁原味、只放粗盐。有人形容说，巴西烤肉的精华就在于让人感受最纯粹的浓郁肉香，品味那种一口咬下去，外焦里嫩、肉汁四溢的风情。

巴西烤肉这种从“骨子里”溢出的浓香，一方面得益于新鲜优质的食材，另一方面则依靠对火候的精准把握。不同肉类的烘烤时间有所不同，这一切取决于大厨们世代相传的经验。

烤肉是门技术，吃肉是门学问。服务生一手拿着雪亮锋利的尖刀，一手举着半米多长的烤肉叉在餐桌间游走。顾客只需用手一指，服务生立刻手起刀落，麻利地削下一大块放入盘中，让人充分体验大口吃肉的快感。

——日本

烧烤也是日本饮食文化的重要组成部分。日文中的“烧”即为烤，烧肉店遍布日本大街小巷。日式烤肉根据牛肉产地和等级不同，价格相差巨大，既有昂贵的A5级和牛铁板烧，也有价格低廉的烤肉自助。

想在日本撸串儿，记者首推“烧鸟”店，主打菜单是各种鸡串儿。每当夜幕降临，“烧鸟”店前总会排起长龙。虽然多数店铺面积不大且设备老旧，店内常常烟雾缭绕、人声鼎沸，却丝毫阻挡不了它们成为上班族放松心情、联络感情的社交好去处。

“没有什么是一顿烧烤解决不了的，如果有，就两顿！”从东非到北美，从中东到东亚，散落在城市角落的烧烤店在烟火氤氲中经久不衰。有人说，烧烤的烟火气让人眷恋，它承载着大多数平凡人的生活。想来正是那唇齿留香的大快朵颐，让人在忙碌一天后短暂忘却烦恼，给了烧烤一份不可或缺的独特魅力。

多国联手打击“暗网”贩毒 逮捕近300名嫌疑人

新华社北京5月3日电 美国和欧洲多国日前联手打击一个“暗网”毒品销售平台，逮捕近300名嫌疑人，并查获大量资金、毒品和武器。

据美联社2日报道，这项跨国打击行动由欧洲刑警组织牵头，最终在美国逮捕153名犯罪嫌疑人，在英国和德国分别逮捕55人和52人。在荷兰等国也有嫌疑人落网。

此次在至少9个国家和地区开展的一系列打击行动共查获相当于5080万欧元的现金和虚拟货币、850公斤毒品和117件武器。

欧洲刑警组织总干事凯瑟琳·德博勒说：“这次行动向‘暗网’犯罪分子释放了一个强烈信号：国际执法部门有能力、有手段找到你们，让你们为自己的违法活动付出代价，就算你们在‘暗网’上也躲不掉。” (杨舒怡)

孤独成美国“流行病” 危害不亚于每天吸烟15根

新华社微特稿 美国公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂2日说，孤独是美国公共健康面临的新威胁，由此造成的健康隐患不亚于每天吸烟15根，面对面的人际交往不可替代。

公共卫生局当天发布的报告说，近半数美国成年人感觉孤独。调查显示，近几十年来，美国人与家庭成员、社区组织和宗教团体的交往逐渐减少，感到孤独的人越来越多。据美联社报道，过去60年来，美国“单人户”数量翻了一番。

新冠疫情暴发以来，这种状况进一步恶化。数据显示，2020年美国人平均每天与朋友相处20分钟，而近20年前，这一数据为60分钟。与其他年龄段相比，15岁至24岁青少年的孤独状况尤其严重。

美国公共卫生局报告说，孤独令死亡风险上升近30%，人际交往较少的人中风和心脏病发作风险更高。孤独还会增加患抑郁症、焦虑症和早老性痴呆症的风险。穆尔蒂说，与孤独相关的致死风险甚至超过肥胖，与日均吸烟15根相当。

穆尔蒂因此呼吁雇主、学校、技术企业和社区组织想办法让人们增加人际交往。一些人认为技术进步加剧了孤独问题。报告引用一项研究结果说，相比每天使用社交媒体不到30分钟的人群，每天使用社交媒体2小时甚至更多的人群感觉孤独的可能性会翻倍。穆尔蒂说，无论什么都不能取代面对面的人际交往。 (袁原)